

又到一年毕业季，毕业旅行受追捧

## 宁夏高考生偏爱西安北京成都等地

本报讯（记者 张雪梅）2023年高考已经落幕，6月中旬各大高校也陆续迎来大学生毕业季，夏季旅游市场逐渐涌入毕业生，具有庆贺、欢聚意义的毕业旅行被年轻人提上日程。记者从携程旅行了解到，6月9日至8月底，高考生、大学毕业生的旅游订单逐渐增多，同比去年增长近一倍。

“12年苦读结束，我和几个同学打算相约去厦门旅游。”高考结束的陈同学向旅行社咨询毕业季出游线路，他告诉记者，自己的目标是厦门大学，在成绩发布之前先去踩踩线，刚巧几个要

好的同学也想去厦门。“我们的目标很单纯，为高中三年画上句号，但我们的友谊要一直保鲜。”陈同学说。

“到我们旅行社来咨询的高考生，毕业旅行目的地选择最多的是北京、厦门、贵阳、海南等地，也有咨询东南亚国家比如泰国、新加坡等地的。”6月15日，宁夏中国旅行社相关负责人蒋晶告诉记者，高考生毕业旅行大多选择和同学一起出游，也有个别考生自己报名跟团游。

毕业生爱去哪里旅游？从携程预订情况

来看，高考生最喜欢去上海、北京、重庆、成都、南京、长沙、杭州、西安、广州、武汉；大学毕业生最喜欢去北京、上海、成都、杭州、南京、广州、重庆、长沙、西安、青岛。携程数据显示，宁夏高考生毕业季旅行订单量同比增长127%，酒店订单量同比增长77%；最喜欢去的热门目的地TOP10分别是西安、北京、成都、重庆、石家庄、沈阳、杭州、郑州、兰州、南京。其中，主题乐园在各毕业群体中都是实至名归的热爱“第一”；山岳类、博物馆、动物园、自然风光类景区也受到年轻人追捧。

上半年接待游客12万人次

## 六盘山红色旅游持续火爆

本报讯（记者 张雪梅）6月13日，记者跟随“行走宁夏”2023年宁夏文旅融合高质量发展主题宣传活动采访团，来到六盘山红军长征旅游区，与游客一起沿红军小道登上六盘山，体验“走一次长征路、重温一次入党誓词、唱一首红歌、读一遍长征史、上一堂信念课、吃一顿红军餐”的“六个一”实践。

“从山下沿着红军小道走上来，见证了红军长征途中18个重要的历史场景，也感受到红军长征的艰辛，这更是提醒我们要珍惜革命先辈打下的江山、珍惜现在的好日子。”来自甘肃天水的王娟用了将近2小时徒步登上六盘山，她告诉记者，虽然红军小道只有2.5公里，但通过这次“重走长征路”，让她更加深刻地感悟了长征精神。

“60年前我在这里修过公路，今天和儿子来登六盘山，看到这里的变化太大了。”刚从红军小道徒步登上六盘山的刘文武老人今年78岁，是固原市原州区张易镇人，后来移民搬迁到吴忠市红寺堡区，他精神矍

铄，步伐敏捷。“年轻时在这里干活，离开后对这座胜利之山念念不忘，所以这次专程和两个儿子再来六盘山，看看这里的变化。”刘文武说。

六盘山红军长征旅游区是中国首批100个经典红色旅游景区、全国爱国主义教育示范基地、国家国防教育示范基地，每年吸引来自全国各地的党建主题教育团队、红色研学游团队、旅行社红色游团队等在此开展活动，今年红色研学游一天最高接待量达1600余人。尤其五一小长假以来，党建主题教育及红色研学游团队络绎不绝。

“景区今年上半年已接待游客12万人次，与去年同期相比增长280%，收入同比增长200%。”宁夏六盘山旅游集团副总经理、六盘山红军长征旅游区总经理王安平介绍，仅来自甘肃平凉的中小学生红色研学团队就已达到7500余人，从陕西、内蒙古、山西等地前来参加红色主题教育的单位团体和旅行社组织的团队也较往年增加不少。



游客行走在红军小道。 本报记者 张雪梅 摄

宁夏导游大赛银川开赛

## 15名选手挺进总决赛



选手上台进行个人风采展示。

本报记者 张雪梅 摄

本报讯（记者 张雪梅）6月15日，以“讲好黄河故事 服务美好旅程”为主题的宁夏导游大赛在银川正式开赛，来自全区各旅游景区、旅行社及其他旅游企业的48名选手展开角逐，最终15名选手挺进总决赛，今日争夺“金牌导游”。

比赛现场，各位选手依次登台，围绕“宁夏21景”进行知识问答、个人风采展示，精彩的演绎博得阵阵掌声。“参加这次比赛让我认识了许多选手和前辈，感觉他们非常厉害、非常专业。”第一次参加宁夏导游大赛的马茹说。宁夏工商职业技术学院教师杨文华带领学生前来观摩，她说看到这么多导游、讲解员成为宣传宁夏的主力军，自己作为一名旅游专业老师感到很自豪。

本次大赛由自治区文化和旅游厅、人力资源和社会保障厅、总工会等单位联合主办，宁夏旅游协会承办。大赛共设两个赛段，当天举行的第一赛段为晋级赛，评委组根据选手表现，评选出15名优秀选手。6月16日，15名选手将通过抽签决定模拟带团题目，包含团型、讲解主题、应急问答等，进行第二赛段总决赛的比拼。

近年来，宁夏文化和旅游部门创新实施“金牌导游讲金句故事”活动，推出贺兰山东麓酒庄休闲特色讲解产品；组织完成“导游带您游宁夏”系列云讲堂研培计划、导游新媒体运用能力专项研培班；开展“黄河宁夏故事导游讲”等活动，充分发挥导游、讲解员队伍宣传推介宁夏的独特作用，全力助推黄河流域生态保护和高质量发展先行区建设。